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πρόλογος  

 Αγαπητοί Χωριανοί, 

Σταδιακά όλο & περισσότερα στοιχεία αναρτώνται σε ψηφιακά αποθετήρια. 

Σε Αυτά πραγματικά βρίσκεις ΔΙΑΜΑΝΤΙΑ ιστορικά- Λαογραφικά στοιχεία 

που αφορούν το παρελθόν μας. 

 Έτσι κατά την περιήγησή μου, σε αναζήτηση στοιχείων που αφορούν τα 

επώνυμα: ΣΙΜΩΤΑΣ & ΘΕΟΦΑΝΗΣ για τα όμορφα  Σαρλάτα- Λειβαθούς, 

με Χαρά βρήκα στο αποθετήριο του ΕΚΠΑ αναφορά για τα: 

 

<ΕΝΘΙΜΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΣΑΡΛΑΤΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ ΑΠΟ 

ΤΑΣ ΑΠΟΚΡΙΑΣ ΕΩΣ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΟΥ ΘΩΜΑ> 

 
ΥΠΟ ΤΗΣ ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑΣ 

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ 

Β3 

ΜΑΡΑΣΛΕΙΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ 

ΑΘΗΝΑΙ 1968 

Ο χρόνος που με βοηθούσαν κάπως τα μάτια μου είχε παρέλθει… μα και το 

αναρτημένο κείμενο ΔΕΝ κατέβαινε και ήθελε άλλη χρονοβόρα διαδικασία. 

Συνέχισα να την προσπάθεια μου να το κατεβάσω με όποιο τρόπο μπορώ. 

Αργά το βράδυ το κατάφερα, αλλά δεν κατάφερα να το διαβάσω. 

Αχάραγα σήμερα 30.03.2025, παρότι είχε αλλάξει & η ώρα, περάσαμε στην 

θερινή ώρα. Με Χαρά Μεγάλη μπόρεσα να το διαβάσω. 

Δεν είναι μόνο πίσω 57 χρόνια (αφορά την κατάθεση) αλλά μείον- 77 (αφορά 

την μαρτυρία) = 134 Χρόνια πίσω  Το έτος 1891 
 Αναζήτησα συνδρομή από τον Αδελφό της κ. Γεράσιμο Παναγή 

Νεόφυτο. Μου είπε ότι είναι η αδελφή του κα Αικατερίνη (Καίτη) 

Νεόφυτου. 
Για πρώτη φορά μιλήσαμε & μαζί. Φυσικά το είχε ξεχάσει ότι υπήρχε μετά 

από τόσα χρόνια σε ψηφιακή μορφή στο αποθετήριο του ΕΚΠΑ.  

 

 Επίλογος 

Τελικά τα Ευλογημένα ετούτα Χωριά, είχαν και έχουν ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 ΑΝΑΔΙΜΟΣΙΕΥΩ το Λαογραφικό Κείμενο της τότε 

Σπουδάστριας  κας Αικατερίνης Νεοφύτου. 
( προσωπικά δεν την θυμάμαι…) 

 Από την Καρδιά μου ΤΗΝ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ, έστω και 

μετά από 57 Χρόνια! 



Ευχόμενος τα Καλύτερα στην ζωή της. 

 
Ποιος μπορούσε να το γνωρίζει? Ίσως, και η  ίδια δεν το θυμάται σήμερα. 

 

1 ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΙΑΜΑΝΤΙ 

ΓΙΑ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ < ΤΑ ΣΑΡΛΑΤΑ> 

 

Ομοίως και το ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ μου,  στον Χωριανό κ. Γεράσιμο 

Παναγή Νεόφυτο. Τόσο η κα Καίτη- Αικατερίνη & ο κ. Γεράσιμος 

είναι παιδιά της Ευτυχίας Αυγουστάτου & του Παναγή Ιωάν. 

Νεόφυτου  

 

  
 



 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 


